
МС

 Summer vibeS     maSha Zyaparova     @Zyapa_maSha

1

arabeSQue SoCKS    maSha Zyaparova    @Zyapa_maSha

кОнструктОр на Базе ОднОгО узОра
ЧУлки /гетры/гольФины /гольФы/носки

материалы данного описания являются объектами 
авторского права и предназначены только для 
личного, закрытого использования.
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Прошлое и нынешнее… 
Переплетение листьев и орнаментов… 

Невозможны и неправдоподобны… 
Арабески — как извилистая линия, 

как игра кривых. Вызывают 
восхищение и покоряют сердца.
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ПРОЕКТНЫЙ 
ЛИСТ

 
  

ИЗДЕЛИЕ:   

Пряжа:  

Цвет:                       

№спиц:

Плотность:

Расход:

Образец до ВТО в 10 см.:                /  

Образец после ВТО  в 10 см.:         /

 

Распределение петель 
для поворота пятки:

Кол-во набранных петель: 

Кол-во рядов резинки (см):

Кол-во выделенных петель 
на пятку:

Кол-во рядов стенки пятки:

Кол-во поднятых петель:

Общее кол-во петель на стопе:

Длина стопы в см:

Длина мыска в см:

Мерки: 
H 
L  
О 
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Нам понадобится:

1. Носочная пряжа с параметрами 100 гр / 420 м или 50 
гр / 210 м (расход на носки — 70 / 100 гр, гольфы 120 / 160 
гр, гетры 120 / 170 гр, гольфины 180 / 220 гр, чулки 
220 / 250 гр)

2. Чулочные спицы № 2,25 или круговые спицы № 2,25 
для способа magic loop

3. Чулочные спицы № 2,5 или круговые спицы № 2,5 
для способа magic loop

4. Трикотажная игла
5. Сантиметр
6. Ножницы
7. Маркер
8. Спандекс 1 катушка в цвет пряжи (телесного или про‑

зрачного цвета), диаметр 1 мм.
9. Эластичная нить «Prym» для вязания, цвет: прозрач‑

ный, 200 м
10. Крючок № 1,5 или № 2
11. Нить для укрепления пятки (опционально)
12 Блокаторы для ВТО (опционально)
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Выбор пряжи:

Оригинальная пряжа: Alegriа от MANOS DEL 
URUGUAY или Schachenmayr Regia Premium Silk

В тесте участвовали следующие варианты пряжи: Alegriа 
от MANOS DEL URUGUAY, Lana Grossa Meilenweit 

Cashmere, Lana Grossa Meilenweit 50 Late Night, Lana 
Grossa Meilenweit Soja, Novita Venla, Schachenmayr Regia 

Premium Bamboo, Schachenmayr Regia Premium Silk, 
Regia Premium Merino Yak, Gruendl Hot Socks Uni 100, 

Aveyla Silky Socks.

Как видите, вариантов много, и все показали себя не‑
плохо. Вы можете выбрать что‑то из этого списка либо 
попробовать другую пряжу, ориентируясь на рекомен‑

дованные характеристики.
Не стоит использовать пряжу, в составе которой есть 

альпака, после ВТО она распушится и эффектный рису‑
нок будет незаметен.
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Определяем, что вяжем

Образцы и плотность

Перед вами 5 вариантов изделия: чулки, гольфины, гетры, гольфы или 
носки. Вы сами решаете, что связать. В описании вы найдёте проектный лист, 

на котором удобно делать заметки и записывать всю необходимую  
информацию по изделию.

Моя плотность
• на спицах № 2,25: 30 петель 

в 10 см / 42 ряда в 10 см.
• на спицах № 2,5: 28 петель 

в 10 см / 40 ряда в 10 см.
Как  у  каждого человека свой по‑

черк, так и  у  вязальщиц различная 
плотность вязания, от  неё будет за‑
висеть результат. Ваша плотность 
может отличаться от  моей, так 
что  поэкспериментируйте с  други‑

Вяжем основной круговой образец лицевой гладью, проводим ВТО образца, 
после того как он высохнет, раскладываем его аккуратно и фиксируем булавками.

ми размерами спиц, чтобы добиться 
нужного результата.

Рекомендую вязать оба носка / голь‑
фа / чулка одновременно, чтобы ваша 
плотность не менялась, можно спосо‑
бом magic loop или на 2‑х комплектах 
чулочных спиц. Однозначно не стоит 
откладывать второе изделие из пары 
на долгое время — вы можете полу‑
чить неприятный результат в  виде 
разной длины из‑за  изменившейся 
плотности.

НОСКИ ГОЛЬФЫ ГОЛЬФИНЫ ЧУЛКИГЕТРЫ
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Общая схема вязания
Теперь опишем непосредственно 
схему вязания изделия спицами по‑
шагово, выполняя последовательно 
каждый этап.

Внимание: 
Я буду указывать расчётные 
данные, которые получились 
за время моей работы  
над чулками и гольфами.

Полнота ноги Р0 Р1  Р2

Исходное количество петель  
УЗОРА для чулок/гетр 116 124 132

Исходное количество петель узора 
для гольфин 108 116 124

Исходное количество петель узора 
для гольфов 88 96 104

Исходное количество петель  
для носков 80 80 88

Размер обуви 36-37 38-39 40-41

Количество петель стенки пятки 33 33 37

Высота стенки пятки в рядах/в см 28/4.5 32/5 36/6

Количество петель для набора по 
боковым краям пятки 13-14 15-16 16-17

Длина стопы до мыска в см 18.5 20 21.5

Общая длина стопы в см 23 25 26.5

В таблице 1 информация о размерах:
•  по полноте ноги P0, P1, P2 (для 

удобства - размерная сетка капро‑
новых колготок)

•  по размеру стопы (для удобства – 
размер обуви) приведены данные 
на 36-37/38-39/40-41 размеры.  
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Наборный ряд

Основная высота изделия

Набираем петли на одну спицу 
№ 2,25, в одну нить, любым удоб‑
ным способом. Набираем аккурат‑
но, без разрывов и с одинаковым 
натяжением. Распределяем петли 
равномерно на 4 чулочные спицы 
+ 1 для соединения или на 2 спи‑
цы для magic loop. Вешаем маркер 
начала ряда.

Исходное количество петель  
для резинки чулок и гетр:

Р0‑116 петель
Р1‑124 петель
Р2‑132 петель

Исходное количество петель  
для резинки гольфин:

Р0‑108 петель
Р1‑116 петель
Р2‑124 петель

Исходное количество петель  
для резинки гольфов:

Р0‑88 петели
Р1‑96 петели
Р2‑104 петели

Внимание! При вывязывании 
узора мы будем менять 
номера спиц. Необходимо 
провязывать схемы по поряд‑
ку в соответствии 
с выбранным размером.

Исходное количество петель  
для резинки носков:

Р0‑80 петель
Р1‑80 петель
Р2‑88 петель
Вяжем резинку 1*1 (лицевая скре‑

щенная).

ВАЖНО! Вы можете вязать 
резинку сразу с эластичной 
нитью Prym (начиная со 2‑го 
ряда), если она максимально 
сливается с цветом пряжи. 
Обычно светлые оттенки пря‑
жи легко «прячут» прозрачную 
нить спандекса в полотне.  
Обрываем спандекс, как толь‑
ко закончили вязать резинку.

Высота нашей резинки будет со‑
ставлять 2‑3 см для носочков, 4‑6 см 
для гольфов, 7‑9 см для гольфин, 
10‑12 см для чулок или гетр. Если 
у вас есть желание связать отворот, 
то эти данные нужно удвоить и при‑
бавить ещё 1 см.

ВАЖНО для всех размеров 
и вариантов изделий! 
Если вы хотите удлинить 
изделие, между схемой 6 
и схемой 8 провяжите схему 7.
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ВАЖНО! Со схемы 8 и далее 
рекомендованное количество 
петель согласно размерам 
ступни 36‑37 (38‑39) 40‑41

Чулки и гетры
Р0
Схема 2 — спицы № 2,5 с 1‑го 
по 15‑ый ряд, спицы № 2,25 с 16‑го 
по 43‑ий ряд,

Схема 3 — спицы № 2,5 с 1‑го 
по 15‑ый ряд, спицы № 2,25 с 16‑го 
по 43‑ий ряд,

Схема 4 — спицы № 2,5 с 1‑го 
по 13‑ый ряд, спицы № 2,25 с 14‑го 
по 39‑ый ряд,

Схема 5 — спицы № 2,5 с 1‑го 
по 12‑ый ряд, спицы № 2,25 с 13‑го 
по 36‑ой ряд,

Схема 6 — спицы № 2,5 с 1‑го 
по 12‑ый ряд, спицы № 2,25 с 13‑го 
по 34‑ый ряд,

Схема 8 для размера 36‑37 / 38‑39 — 
спицы № 2,5 с 1‑го по 9‑ый ряд, спицы 
№ 2,25 с 10‑го по 28‑ой ряд,

Схема 8 размера 40‑41 — спи‑
цы № 2,5 с 1‑го по 9‑ый ряд, спицы 
№ 2,25 с 10‑го по 29‑ый ряд.

Р1
Схема 1 — спицы № 2,5 с 1‑го 
по 16‑ый ряд, спицы № 2,25 с 17‑го 
по 46‑ой ряд,

Схема 2 — спицы № 2,5 с 1‑го 
по 15‑ый ряд, спицы № 2,25 с 16‑го 
по 43‑ий ряд,

Схема 3 — спицы № 2,5 с 1‑го 
по 15‑ый ряд, спицы № 2,25 с 16‑го 
по 43‑ий ряд,

Схема 4 — спицы № 2,5 с 1‑го 

по 13‑ый ряд, спицы № 2,25 с 14‑го 
по 39‑ый ряд,

Схема 5‑6 — спицы № 2,5 с 1‑го 
по 12‑ый ряд, спицы № 2,25 с 13‑го 
по 34‑ый ряд,

Схема 8 для размера 36‑37 / 38‑39 — 
спицы № 2,5 с 1‑го по 9‑ый ряд, спицы 
№ 2,25 с 10‑го по 28‑ой ряд,

Схема 8 размера 40‑41 — спи‑
цы № 2,5 с 1‑го по 9‑ый ряд, спицы 
№ 2,25 с 10‑го по 29‑ый ряд.

Р2
Схема 0 — спицы № 2,5 с 1‑го 
по 18‑ый ряд, спицы № 2,25 с 19‑го 
по 50‑ый ряд,

Схема 1 — спицы № 2,5 с 1‑го 
по 16‑ый ряд, спицы № 2,25 с 17‑го 
по 46‑ой ряд,

Схема 2 — спицы № 2,5 с 1‑го 
по 15‑ый ряд, спицы № 2,25 с 16‑го 
по 43‑ий ряд,

Схема 3‑4 — спицы № 2,5 с 1‑го 
по 13‑ый ряд, спицы № 2,25 с 14‑го 
по 39‑ый ряд,

Схема 5‑6 — спицы № 2,5 с 1‑го 
по 12‑ый ряд, спицы № 2,25 с 13‑го 
по 34‑ый ряд,

Схема 8 для размера 36‑37 / 38‑39 — 
спицы № 2,5 с 1‑го по 9‑ый ряд, спицы 
№ 2,25 с 10‑го по 28‑ой ряд,

Схема 8 размера 40‑41 — спи‑
цы № 2,5 с 1‑го по 9‑ый ряд, спицы 
№ 2,25 с 10‑го по 29‑ый ряд.

Если вы вяжете гетры, то отрезок 
схемы 8 заменяется узором резинки 
1*1 (лицевая скрещенная). Резинку 
провяжите 4‑5 см, после чего можно 
закрывать петли. Используйте эластич‑
ный способ закрытия края изделия.
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Гольфины
Р0
Схема 3 — спицы № 2,5 с 1‑го 
по 15‑ый ряд, спицы № 2,25 с 16‑го 
по 43‑ий ряд,

Схема 4 — спицы № 2,5 с 1‑го 
по 13‑ый ряд, спицы № 2,25 с 14‑го 
по 39‑ый ряд,

Схема 5 — спицы № 2,5 с 1‑го 
по 12‑ый ряд, спицы № 2,25 с 13‑го 
по 36‑ой ряд,

Схема 6 — спицы № 2,5 с 1‑го 
по 12‑ый ряд, спицы № 2,25 с 13‑го 
по 34‑ый ряд,

Схема 8 для размера 36‑37 / 38‑39 — 
спицы № 2,5 с 1‑го по 9‑ый ряд, спицы 
№ 2,25 с 10‑го по 28‑ой ряд,

Схема 8 размера 40‑41 — спи‑
цы № 2,5 с 1‑го по 9‑ый ряд, спицы 
№ 2,25 с 10‑го по 29‑ый ряд.

Р1
Схема 2 — спицы № 2,5 с 1‑го по 15‑ый 
ряд, спицы № 2,25 с 16‑го по 43‑ий ряд,

Схема 3 — спицы № 2,5 с 1‑го 
по 15‑ый ряд, спицы № 2,25 с 16‑го 
по 43‑ий ряд,

Схема 4 — спицы № 2,5 с 1‑го 
по 13‑ый ряд, спицы № 2,25 с 14‑го 
по 39‑ый ряд,

Схема 5 — спицы № 2,5 с 1‑го 
по 12‑ый ряд, спицы № 2,25 с 13‑го 
по 36‑ой ряд,

Схема 6 — спицы № 2,5 с 1‑го 
по 12‑ый ряд, спицы № 2,25 с 13‑го 
по 34‑ый ряд,

Схема 8 для размера 36‑37 / 38‑39 — 
спицы № 2,5 с 1‑го по 9‑ый ряд, спицы 
№ 2,25 с 10‑го по 28‑ой ряд,

Схема 8 размера 40‑41 — спи‑

цы № 2,5 с 1‑го по 9‑ый ряд, спицы 
№ 2,25 с 10‑го по 29‑ый ряд.

Р2
Схема 1 — спицы № 2,5 с 1‑го 
по 16‑ый ряд, спицы № 2,25 с 17‑го 
по 46‑ой ряд,

Схема 2 — спицы № 2,5 с 1‑го 
по 15‑ый ряд, спицы № 2,25 с 16‑го 
по 43‑ий ряд,

Схема 3 — спицы № 2,5 с 1‑го 
по 15‑ый ряд, спицы № 2,25 с 16‑го 
по 43‑ий ряд,

Схема 4‑5 — спицы № 2,5 с 1‑го 
по 13‑ый ряд, спицы № 2,25 с 14‑го 
по 37‑ой ряд,

Схема 6 — спицы № 2,5 с 1‑го 
по 12‑ый ряд, спицы № 2,25 с 13‑го 
по 34‑ый ряд,

Схема 8 для размера 36‑37 / 38‑39 — 
спицы № 2,5 с 1‑го по 9‑ый ряд, спицы 
№ 2,25 с 10‑го по 28‑ой ряд,

Схема 8 размера 40‑41 — спи‑
цы № 2,5 с 1‑го по 9‑ый ряд, спицы 
№ 2,25 с 10‑го по 29‑ый ряд.

Гольфы
Р0
Схема 6 — спицы № 2,5 с 1‑го 
по 12‑ый ряд, спицы № 2,25 с 13‑го 
по 34‑ый ряд,

Схема 7 — спицы № 2,5 с 1‑го 
по 12‑ый ряд, спицы № 2,25 с 13‑го 
по 34‑ый ряд — 2 раза.

Схема 8 для размера 36‑37 / 38‑39 — 
спицы № 2,5 с 1‑го по 9‑ый ряд, спицы 
№ 2,25 с 10‑го по 28‑ой ряд,

Схема 8 размера 40‑41 — спи‑
цы № 2,5 с 1‑го по 9‑ый ряд, спицы 
№ 2,25 с 10‑го по 29‑ый ряд.



МС

 Summer vibes     Masha Zyaparova     @zyapa_masha

11

ARABESQUE Socks    Masha Zyaparova    @zyapa_masha

Р1
Схема 5 — спицы № 2,5 с 1‑го 
по 12‑ый ряд, спицы № 2,25 с 13‑го 
по 36‑ой ряд,

Схема 6 — спицы № 2,5 с 1‑го 
по 12‑ый ряд, спицы № 2,25 с 13‑го 
по 34‑ый ряд,

Схема 7 — спицы № 2,5 с 1‑го 
по 12‑ый ряд, спицы № 2,25 с 13‑го 
по 34‑ый ряд,

Схема 8 для размера 36‑37 / 38‑39 
— спицы № 2,5 с 1‑го по 9‑ый ряд, 
спицы № 2,25 с 10‑го по 28‑ой ряд,

Схема 8 размера 40‑41 — спи‑
цы № 2,5 с 1‑го по 9‑ый ряд, спицы 
№ 2,25 с 10‑го по 29‑ый ряд.

Р2
Схема 4 — спицы № 2,5 с 1‑го 
по 13‑ый ряд, спицы № 2,25 с 14‑го 
по 39‑ый ряд,

Схема 5 — спицы № 2,5 с 1‑го 
по 12‑ый ряд, спицы № 2,25 с 13‑го 
по 36‑ой ряд,

Схема 6 — спицы № 2,5 с 1‑го 
по 12‑ый ряд, спицы № 2,25 с 13‑го 
по 34‑ый ряд,

Схема 8 для размера 36‑37 / 38‑39 — 
спицы № 2,5 с 1‑го по 9‑ый ряд, спицы 
№ 2,25 с 10‑го по 28‑ой ряд,

Схема 8 размера 40‑41 — спи‑
цы № 2,5 с 1‑го по 9‑ый ряд, спицы 
№ 2,25 с 10‑го по 29‑ый ряд.

Носки
P0
Схема 7 — спицы № 2,5 с 1‑го 
по 12‑ый ряд, спицы № 2,25 с 13‑го 
по 34‑ый ряд,

Схема 8 для размера 36‑37 / 38‑39 — 
спицы № 2,5 с 1‑го по 9‑ый ряд, спицы 
№ 2,25 с 10‑го по 28‑ой ряд,

Схема 8 размера 40‑41 — спи‑
цы № 2,5 с 1‑го по 9‑ый ряд, спицы 
№ 2,25 с 10‑го по 29‑ый ряд.

P1
Схема 7 — спицы № 2,5 с 1‑го 
по 12‑ый ряд, спицы № 2,25 с 13‑го 
по 34‑ый ряд,

Схема 8 для размера 36‑37 / 38‑39 — 
спицы № 2,5 с 1‑го по 9‑ый ряд, спицы 
№ 2,25 с 10‑го по 28‑ой ряд,

Схема 8 размера 40‑41 — спи‑
цы № 2,5 с 1‑го по 9‑ый ряд, спицы 
№ 2,25 с 10‑го по 29‑ый ряд.

P2
Схема 6 — спицы № 2,5 с 1‑го 
по 12‑ый ряд, спицы № 2,25 с 13‑го 
по 34‑ый ряд,

Схема 8 для размера 36‑37 / 38‑39 — 
спицы № 2,5 с 1‑го по 9‑ый ряд, спицы 
№ 2,25 с 10‑го по 28‑ой ряд,

Схема 8 размера 40‑41 — спи‑
цы № 2,5 с 1‑го по 9‑ый ряд, спицы 
№ 2,25 с 10‑го по 29‑ый ряд.
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Пятка-подкова с уплотнённой 
стенкой

Стенка пятки

Используем спицы № 2,25

Для 36‑37 и 38‑39
Подготовительный ряд: 9 лиц. п. 
Разворачиваем вязание.

2 ряд: 1п. снять, нить перед 
работой, 32 изн. п. Разворачиваем 
вязание.

Получилось 33 п.

Для 40‑41
Подготовительный ряд: 10 лиц. п. 
Разворачиваем вязание.

ВНИМАНИЕ! Можно использо‑
вать нить для укрепления  
пятки, но не забывайте, 
что это придаст пятке  
объём и плотность.

3 ряд: снимаем кромочную, нить 
за работой, 1‑я п. лиц., 2‑ю снимаем 
непровязанной, нить за работой, 
повторяем до конца ряда, последняя 
п. кромочная.

4 ряд: разворачиваем работу, сни‑
маем кромочную, нить перед рабо‑
той, все петли изн.

Повторяем ряды 3 и 4 до необхо‑
димой высоты стенки пятки 30 (32) 
36 рядов, с учётом ранее провязан‑
ных рядов.

2 ряд: 1п. снять, нить перед 
работой, 36 изн. п. Разворачиваем 
вязание.

Получилось 37 п.

Внимание! При распределении 
петель мы учитываем узор 
и равномерность его располо‑
жения, на отложенных спи‑
цах по краям у нас должен 
остаться зеркальный узор. 
Для удобства равномерно  
распределите петли на отло‑
женных спицах.

Останавливаемся, провязав изна‑
ночный ряд.

Важно: если у вас высокий 
подъём стопы, рекомендую 
связать стенку пятки на 2‑4 
ряда выше.

Внимание! В результате  
вывязывания уплотнённо‑
го узора петли, которые мы 
снимаем, будут выпуклыми 
с лицевой стороны, а с изна‑
ночной вы увидите дужки 
из протяжек.

Переходим к вывязыванию по‑
ворота пятки, чтобы у неё появился 
объём.
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Поворот пятки

Перед вами сейчас лицевой ряд пе‑
тель на одной спице 33 (33) 37 п.

Разместите маркеры для наглядно‑
сти 10‑13‑10 (10‑13‑10) 12‑13‑12 п.

1 ряд: 1 п. снять, нить за работой,  
19 (19) 21 лиц., 2 вм. лиц. наклон 
впр., 1 лиц. Развернуть работу.

2 ряд: 1 п. снять, нить перед рабо‑
той, 8 (8) 8 изн., 2 вм. изн. наклон вл.,  
1 изн. Развернуть работу.

Внимание! По бокам от цен‑
тральной части будут образо‑
вываться «дырочки», по кото‑
рым легко ориентироваться.

3 ряд: 1 п. снять, 9 (9) 9 лиц., петлю 
перед и петлю после «дырочки» про‑
вязать вм. лиц. наклон впр., 1 лиц. 
Развернуть работу.

4 ряд: 1 п. снять, 10 (10) 10 изн., 
петлю перед и петлю после «дыроч‑
ки» провязать вм. изн. наклон вл., 1 
изн. Развернуть работу.

5 ряд: 1 п. снять, 11 (11) 11 лиц., 2 
вм. лиц. наклон впр., 1 лиц. Развер‑
нуть работу.

6 ряд: 1 п. снять, 12 (12) 12 изн., 
2 вм. изн. наклон вл., 1 изн. Развер‑
нуть работу.

7 ряд: 1 п. снять, 13 (13) 13 лиц., 2 
вм. лиц. наклон впр., 1 лиц. Развер‑
нуть работу.

8 ряд: 1 п. снять, 14 (14) 14 изн., 
2 вм. изн. наклон вл., 1 изн. Развер‑
нуть работу.

9 ряд: 1 п. снять, 15 (15) 15 лиц., 2 
вм. лиц. наклон впр., 1 лиц. Развер‑
нуть работу.

10 ряд: 1 п. снять, 16 (16) 16 изн., 
2 вм. изн. наклон вл., 1 изн. Развер‑
нуть работу.

11 ряд: 1 п. снять, 17 (17) 17 лиц., 2 
вм. лиц. наклон впр., 1 лиц. Развер‑
нуть работу.

12 ряд: 1 п. снять, 18 (18) 18 изн., 
2 вм. изн. наклон вл., 1 изн. Развер‑
нуть работу.

Для 36‑37 и 38‑39 На спице 21 п.

Для 40‑41
13 ряд: 1 п. снять, 19 лиц., 2 вм. 
лиц. наклон впр., 1 лиц. Развернуть 
работу.

14 ряд: 1 п. снять, 20 изн., 2 вм. 
изн. наклон вл., 1 изн. Развернуть 
работу.

На спице 23 п.

За счёт смещённых убавлений мы 
получаем красивый закруглённый 
край пятки, а со стороны подошвы 
она трапециевидная. Получается 
анатомическая форма, которая, 
на мой взгляд, наиболее удобна 
и лучше облегает ногу.

ВНИМАНИЕ!  
Если вы используете нить 
для укрепления, то вяжите 
вместе с ней до этого момента, 
далее без неё основной нитью.
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Возвращение к круговому  
вязанию и клин стопы

Убавки клина стопы  
и внешняя сторона ступни

Провязываем 10 (10) 11 лиц. п. 
на одну спицу, вешаем маркер начала 
ряда. Берём другую спицу.

1 ряд:
1 спица: 11 (11) 12 лиц., этой же спи‑
цей поднимаем петли из кромки 14 
(15) 17 лиц. и 1 (1) 1 изн.;

2 спица: поднять 1 п. изн. из про‑
тяжки, далее по узору со 2‑ой петли 
схема 9 (схема 9) схема 10;

3 спица: по узору схема 9 (схема 9) 
схема 10 до 32 (32) 36 п., поднять 1 п. 
изн. из протяжки;

4 спица: поднимаем петли 
из кромки 1 (1) 1 изн. и 14 (15) 
17 лиц.. Той же спицей, что подни‑
мали петли, провязываем 10 (10) 
11 лиц. (петли основания пятки 
до маркера).

Если вам удобно поднимать 
петли из кромочной косы, делайте 

3 ряд:
1 спица: все лиц., не доходя 2‑х п. до  
1 изн., 2 вм. лиц. наклон впр., 1 изн.;

2 и 3 спицы: по узору схема 9 (схе‑
ма 9) схема 10;

4 спица: 1 изн., 2 вм. лиц. наклон 
вл., остальные п. до конца спицы лиц.

так, я же поднимаю петли из «пере‑
мычек» между кромочными. Этот 
способ нравится мне тем, что совсем 
не видно дырочек в месте подъёма 
петель.

Кромочная петля (сбоку) выше 
обычной, по высоте она как два ряда.

*Вводим спицу в промежуток, где 
одна косичка зацепляется за вторую, 
вытаскиваем петлю рабочей нити.

Получается следующий расчёт 
подъёма петель: количество рядов 
стенки пятки / 2. К этим петлям мы 
дополнительно поднимаем 1‑2 петли 
из основного полотна.

2 ряд:
1 спица: 25 (26) 29 п. лиц., 1 изн.;

2 и 3 спицы: по узору схема 9 
(схема 9) схема 10 с 1‑ой до послед‑
ней петли; 4 спица: 1 изн., 24 (25) 28 
п. лиц.

4 ряд:
1 спица: все п. лиц., 1 изн.

2 и 3 спицы: по узору схема 9 (схе‑
ма 9) схема 10;

4 спица:1 изн., оставшиеся лиц.
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Мысок

ВНИМАНИЕ!  
Можно использовать нить 
для укрепления, но не забы‑
вайте, что это придаст мыску 
объём и плотность.

Убавки на мыске делаются через ряд:
1 ряд:
1 спица: все петли лиц., не доходя 

3‑х п. до её конца, 2 вм. лиц. наклон 
впр., 1 изн.

2 спица: 1 п. изн., 2 вм. лиц. наклон 
вл., остальные петли спицы лиц.

3 спица = 1 спице.
4 спица = 2 спице.
2 ряд: все петли всех спиц провя‑

зываем лиц. над лиц., изн. над изн.
Повторяем ряды 1 и 2, пока 

на спицах не останется 30 петель. 
Далее делаем убавки в каждом ряду, 
пока не останется 18 петель. Распре‑
деляем петли поровну на 2 спицы 
так, чтобы рабочая нить выходила 
сбоку. Для этого провяжем дополни‑
тельно лицевыми петли 1‑ой спицы 
и остановимся. У меня 1‑ая спица 
(верхняя часть стопы) — 9 п., 2‑ая 
спица (подошва) — 9 п. Оставив 
кончик 15‑20 см, отрежем нить. А те‑
перь приступаем к трикотажному 
шву «петля в петлю».

5 ряд:
1 спица: все п. лиц., 1 изн.

2 и 3 спицы: по узору схема 9 (схе‑
ма 9) схема 10;

4 спица:1 изн., оставшиеся лиц.
Повторяем ряд 3, 4 и 5‑ый ряд 

до тех пор, пока на спицах не оста‑
нется необходимое количество 
петель 66 (66) 74.

Для 36‑37 вяжем 2 раппорта узора 
схема 9, *15 лиц., 2 изн., 31 лиц., 2 
изн., 16 лиц.* — 6 раз

Для 38‑39‑2 раппорта узора схема 
9, *15 лиц., 2 изн., 31 лиц., 2 изн., 
16 лиц.* — 10 раз

Для 40‑41‑2 раппорта узора схема 
10, *17 лиц., 2 изн., 35 лиц., 2 изн., 
18 лиц.* — 10 раз.
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Трикотажный шов

Разместите работу перед собой так, 
чтобы пятка “смотрела” от вас.

При работе с таким трикотажным 
швом стоит помнить одно правило: 
в каждую петельку игла должна зай‑
ти дважды, причём вначале снизу, а 
затем сверху.

Вводим иголку снизу. Спускаемся 
вниз. Возвращаемся к первой петле, 
теперь иголка идёт в неё сверху, 
а выходит из второй петли снизу 
вверх.

Переходим наверх. Повторяем 
действия предыдущего шага.

Пройдя до конца, вы получите 
цельное полотно, в котором совсем 
не видно места соединения двух 
половинок.
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Укрепление резинки спандексом

Рекомендую укрепить резинку 
изделия, если вы вязали гетры 
или чулки.

Вы можете подобрать спандекс 
в цвет пряжи в оплетке или исполь‑
зовать прозрачный спандекс.
1. Выворачиваем резинку наизнанку.
2. Отступаем пару рядов вниз 

от края.
3. Крючком вытягиваем петлю спан‑

декса сквозь одну стенку лицевой 
петли резинки (лицевая с изнанки).

4. Вытягиваем ещё одну петлю спан‑

декса сквозь одну стенку следую‑
щей лицевой петли, протягиваем 
её через петлю, которая сейчас 
на крючке.

5. Изнаночные петли пропускаем, 
вытягиваем петли для цепочки 
только сквозь лицевые.

6. Проходим ряд по кругу.
7. Спускаемся так же цепоч‑

кой из петель спандекса вниз 
на 1‑1,5 см.

8. Проходим ещё один ряд по кругу.
9. Так делаем 3‑5 рядов.
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ВАЖНО:  
не натягивайте нить спандекса, вяжите цепочку без натяжения. 
Если вы делаете укрепление впервые, рекомендую вставить в 
чулок лист картона (ваш обхват О/2 -1-1,5 см).
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ВТО
После того как изделие довязано, прячем хвостики и проводим ВТО.
1. Замачиваем изделие в прохладной воде на 20‑30 минут с капелькой средства 

с ланолином или используем специальное мыло для шерсти (или стираем 
в машинке, если производитель пряжи это допускает).

2. Хорошенько прополаскиваем в тазике под проточной водой.
3. Чуть-чуть отжимаем воду и оставляем в раковине, чтобы стекла остальная 

вода.
4. Выкладываем изделие на ровную поверхность на полотенце, важно разло‑

жить вещь без заломов и не перетягивая её.
5. Меняем полотенце по мере необходимости.
6. Если у вас есть носочные блокаторы, используйте их.

Буду рада видеть ваши изделия под тегом  
#arabesque_socks
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